
https://mathproblemsbank.net/ 
support@mathproblemsbank.net 
 

Условие: 

Для независимых случайных величии 𝑋1, ⋯ , 𝑋4 известно, что их математические ожидания  

𝐸(𝑋𝑖) = −2, дисперсии 𝐷(𝑋𝑖) = 1, 𝑖 = 1, ⋯ ,4. Найдите дисперсию произведения 𝐷(𝑋1; ⋯ 𝑋4). 

Решение:   

Для дисперсии двух независимых случайных величин 𝑋, 𝑌 имеем формулу: 

𝐷(𝑋 ∙ 𝑌) = 𝐷(𝑋) ∙ 𝐷(𝑌) + 𝐸2(𝑋) ∙ 𝐷(𝑌) + 𝐸2(𝑌) ∙ 𝐷(𝑋) , 𝑋1, ⋯ , 𝑋4  независимы ⇒ 𝑋1 ∙ … ∙ 𝑋3 , 𝑋4  так-же 

независимы ⇒ 𝐷(𝑋1 ∙ ⋯ ∙ 𝑋4) = 𝐷(𝑋1 ∙ ⋯ ∙ 𝑋3) ∙ 𝐷(𝑋4) + 𝐸2(𝑋1 ⋯ 𝑋3) ∙ 𝐷(𝑋4) + 𝐸2(𝑋4) ∙ 𝐷(𝑋1 ⋯ 𝑋3) =             

𝐸(𝑋1 ∙ 𝑋2 ∙ 𝑋3) = 𝐸(𝑋1)𝐸(𝑋2)𝐸(𝑋3) = −8 ⇒ = 5 ∙ 𝐷(𝑋1 ⋯ 𝑋3) + (−8)2 ∙ 1 = 5𝐷(𝑋1 ⋯ 𝑋3) + 64, 

аналогично 𝐷(𝑋1 ∙ 𝑋2 ∙ 𝑋3) = 𝐷(𝑋1 ∙ 𝑋2) ∙ 𝐷(𝑋3) + 𝐸2(𝑋1 ∙ 𝑋2) ∙ 𝐷(𝑋3) + 𝐸2(𝑋3) ∙ 𝐷(𝑋1 ∙ 𝑋2) = 5𝐷(𝑋1 ∙

𝑋2) + 42,  𝐷(𝑋1 ∙ 𝑋2) = 𝐷(𝑋1) ∙ 𝐷(𝑋2) + 𝐸2(𝑋1) ∙ 𝐷(𝑋2) + 𝐸2(𝑋2) ∙ 𝐷(𝑋1) = 1 + 4 + 4 = 9 ⇒ 

⇒ 𝐷(𝑋1 ∙ 𝑋2 ∙ 𝑋3) = 5 ∙ 9 + 16 = 61 ⇒ 𝐷(𝑋1 ⋯ 𝑋4) = 5 ∙ 61 + 64 = 369. 

Ответ: 369. 
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